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4. Блинов А.О., Бутырин Г.Н., Добренькова Е.В. Управленческий 
консалтинг корпоративных организаций: учебник. М.: ИНФРА-М, 2002. 192 с.

ЗАСТОСУВАННЯ ДІЛОВИХ ІГОР ПРИ ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ 
«АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ»

Н.Й. Басюркіна

Система навчання студентів вищих учбових закладів України, яка 
функціонує в сьогодні, стикається з безліччю труднощів (в їх числі - апатія до 
отримання знань, відсутність зацікавленості, слабкість технічної бази, 
відсутність реальних, взаємовигідних господарських зв’язків з підприємствами) 
і не може повною мірою допомогти вирішенню багатьох сучасних проблем у 
справі підвищення рівня фахової підготовки. В зв’язку з цим важливим 
елементом активного навчання і підвищення рівня підготовки студентів стає 
організація і проведення занять з використанням ділових ігор.

Застосування таких методів навчання розглянуто на прикладі вивчення 
курсу «Антикризове управління».

У вивченні курсу «Антикризове управління» студентам видаються теми 
індивідуальних завдань, в максимальному ступені імітуючи ситуації, які 
виникають в процесі господарської діяльності, наприклад: «Визначити фазу 
розвитку кризи підприємства», «Розробити і обґрунтувати план протидії 
кризовим явищам», «Провести аналіз ринку продукції конкурентів для вибору 
стратегії продуктового розвитку підприємства», «Обґрунтувати організаційний 
і фінансовий антикризові плани підприємства», «Розробити стратегію 
мінімізації ризиків», «Розробити план-графік подолання кризових явищ» та ін. і 
методичні вказівки до вивчення тем і написання рефератів проведених 
досліджень. При підготовці до презентації та захисту реферативної доповіді у 
студентів розвиваються уміння і навички самостійно приймати і 
обґрунтовувати економічні рішення, здатності логічно формулювати думки в 
стислій формі, прищеплюються уміння щодо розробки не розкритого в 
навчальній літературі підходу до рішення поставленої задачі, навички 
володіння аудиторією слухачів (при захисті доповіді, дискусії і т. д.).

Важливим елементом процедури презентації, захисту і аналізу 
реферативної доповіді є залучення максимальної кількості студентів 
(призначення декількох опонентів, незгода з приведеними доводами, вимога 
чіткішої обґрунтованості запропонованих рішень).

Контрольне заняття у вивченні дисципліни полягає в підведенні 
підсумків, контроль вихідних знань і колективну оцінку. При цьому кожному 
студентові надається можливість сформулювати питання за вивченим 
матеріалом і дати на них відповіді. Решта студентів має можливість поставити 
питання і дати оцінку за декількома критеріями: новизна, ступінь глибини 
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питань і відповідей, чіткість і лаконічність викладу, уміння відстояти свою 
точку зору при відповіді на питання та ін. Колективна оцінка підраховується як 
середнє арифметичне всіх оцінок учасників контрольного заняття. Аналіз 
занять, організованих за таким принципом свідчить про підвищення 
зацікавленості, відповідальність студентів, що сприяє вихованню творчих 
мислячих фахівців.

ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ ВИКЛАДАННЯ ДЛЯ
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Л.М. Тележенко, І.М. Калугіна, С.О. Поплавська

В умовах зміни освітніх стандартів виникає необхідність пошуку 
ефективних інноваційних методів викладання та засвоювання дисциплін для 
підвищення якості вищої освіти. Інноваційні методи навчання знаходять своє 
вираження і втілення у нових методиках викладання, спеціально розроблених 
засобах, системах та інформаційних ресурсах. Перспективним інноваційним 
методом навчання є інтерактивний метод, як спеціальна форма організації 
пізнавальної діяльності, що полягає у створенні комфортних умов навчання, за
яких студент відчуває свою успішність та інтелектуальну спроможність, що 
робить продуктивним сам процес пізнання. Розрізняють кілька моделей 
навчання: пасивна, коли студент виступає в ролі «об’єкта» навчання; активна,
за якої студент виступає «суб’єктом» навчання (самостійна робота, творчі 
завдання); інтерактивна, що передбачає взаємодію викладача й студента.
Використання інтерактивної моделі навчання включає моделювання 
виробничих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблем,
технологічних завдань, тощо. З об’єкта впливу студент стає суб’єктом 
взаємодії, він сам бере активну участь в процесі навчання. Отже, оптимальне 
навчання виникає тоді, коли у студента є можливість виявляти активність і
взаємодію (інтерактив).

Навчальний процес, що спирається на використання інтерактивних 
методів навчання, потребує залучення у процес пізнання всіх студентів групи 
без винятку. Спільна діяльність означає, що кожен вносить свій особливий 
індивідуальний внесок, в ході роботи йде обмін знаннями, ідеями, способами 
діяльності. Зорганізується індивідуальна, парна і групова робота, проектна 
діяльність, ситуаційні ігри, здійснюється робота з документами та різними 
джерелами інформації. Інтерактивні методи засновані на принципах взаємодії
викладача та студента, активності учнів, опорі на груповий досвід, 
обов’язкового зворотного зв’язку, що особливо стосується таких дисциплін як: 
«Технологічний інжиніринг підприємств галузі» та «Проектування закладів 
ресторанного господарства». Створюється середовище освітнього спілкування, 
яке характеризується відкритістю, взаємодією учасників, урахуванням
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